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POSTANOWIENIE 

SĄDU DYSCYPLINARNEGO 

KRAJOWEJ IZBY DORADCÓW PODATKOWYCH 

                             

Pomorski Oddział Zamiejscowy Sądu Dyscyplinarnego Krajowej Izby Doradców Podatkowych 

w Gdańsku w składzie: 
 
Przewodniczący Sędzia Piotr Geliński  

Członek   Sędzia Katarzyna Zimolzak  

Członek   Sędzia Urszula Byczkowska  

     
                        

Protokolant:  Michał Marek Kowalski  

 

Sąd po rozpoznaniu sprawy na rozprawie w dniu 2 sierpnia 2023 r. z wniosku Rzecznika 

Dyscyplinarnego Krajowej Izby Doradców Podatkowych o ukaranie doradcy podatkowego       

                                                          obwinioną o czyn polegający na niewykonaniu 

obowiązków zawodowych doradcy podatkowego tj. niewywiązywaniu się przez doradcę 

podatkowego z obowiązku stałego podnoszenia kwalifikacji zawodowych w okresie 

2017/2018, co stanowi naruszenie art. 36 pkt 2 ustawy z dnia 5 lipca 1996 r. o doradztwie 

podatkowym, w zw. z art. 36 pkt 1 ww. ustawy oraz art. 4 ust. 2 w zw. z art. 11e ust. 2 Zasad 

Etyki Doradców Podatkowych, tj. o przewinienie dyscyplinarne z art. 64 ust. 1 pkt 1 i 2 

ustawy o doradztwie podatkowym        

           

orzeka 

 

1. na podstawie art. 17 § 1 pkt 6 kodeksu postępowania karnego w zw. z art. 76 ust. 1 i art. 

79 ustawy o doradztwie podatkowym umarza postępowanie, 

2. ustalić, że koszty postępowania dyscyplinarnego ponosi Krajowa Rada Doradców 

Podatkowych.                           

 

 

         

 



 

UZASADNIENIE 

            

             

Sąd przystępując do rozpoznania przedmiotowej sprawy dokonał wstępnej analizy akt sprawy 

oraz oceny spełnienia warunków formalnych postępowania, przede wszystkim okoliczności 

czy stronom postępowania w prawidłowy sposób doręczono zawiadomienia o rozprawie. Po 

przeprowadzeniu pozytywnej weryfikacji warunków formalnych postępowania, Sąd dokonał 

analizy wniosku Zastępcy Rzecznika Dyscyplinarnego i poddał ocenie materiał dowodowy 

zgromadzony w postępowaniu wyjaśniającym znajdujący się w aktach sprawy.  

            

Zastępca Rzecznika Dyscyplinarnego wniósł o ukaranie doradcy podatkowego 

                                                     obwinionej o czyn polegający na niewykonaniu obowiązków 

zawodowych doradcy podatkowego tj. niewywiązywaniu się przez doradcę podatkowego z 

obowiązku stałego podnoszenia kwalifikacji zawodowych w okresie 2015/2016, karą nagany. 

 

Na etapie postępowania wyjaśniającego oraz dyscyplinarnego                         nie złożyła 

wyjaśnień.  

 

Sąd zauważa, że zawiadomienie z dnia 17 lipca 2019 r. Przewodniczącej Komisji Ochrony 

Zawodu, Etyki i Spraw Wewnątrzkorporacyjnych KRDP wpłynęło do Rzecznika 

Dyscyplinarnego Krajowej Izby Doradców Podatkowych w dniu 19 lipca 2019 r. i zostało 

zarejestrowane w repertorium RD. W dniu 7 lipca 2020 r. zostało wydane postanowienie o 

wszczęciu postępowania wyjaśniającego. Wniosek o ukaranie z dnia 1 lipca 2021 r., nadany 

w dniu 13 lipca 2021 r., został odebrany przez Sąd Dyscyplinarny Krajowej Izby Doradców 

Podatkowych w dniu 16 lipca 2021 r. 

Jak stanowi art. 76 ust. 1 ustawy o doradztwie podatkowym nie można wszcząć postępowania 

dyscyplinarnego, jeżeli od chwili ujawnienia czynu upłynął rok lub od chwili popełnienia 

czynu upłynęły 3 lata. 

W myśl art. 79 ustawy o doradztwie podatkowym, w sprawach nieuregulowanych w ustawie 

do postępowania dyscyplinarnego stosuje się odpowiednio przepisy Kodeksu postępowania 

karnego. Zgodnie z art. 17 § 1 pkt 6 Kodeks postępowania karnego nie wszczyna się 

postępowania, a wszczęte umarza, gdy nastąpiło przedawnienie karalności. 

Na gruncie rozpoznawanej sprawy, do czasu wszczęcia postępowania dyscyplinarnego 

(wpływu sprawy do Sądu Dyscyplinarnego) upłynął rok od ujawnienia czynu. 

W związku z powyższym Sąd orzekł jak w sentencji. 

 

Pouczenie                         

Od orzeczenia sądu pierwszej instancji przysługuje obwinionemu lub Rzecznikowi Dyscyplinarnemu, 

a w przypadku, o którym mowa w art. 69 ust. 4, także Krajowej Radzie Doradców Podatkowych, 

ministrowi właściwemu do spraw finansów publicznych lub Ministrowi Sprawiedliwości - zażalenie 

do sądu drugiej instancji w terminie 7 dni od dnia doręczenia orzeczenia wraz z uzasadnieniem. 

  

 

        


